

多措并举控制物价较快上涨



全省稳定市场价格保障群众基本生活电视电话会议

“要高度重视价格稳定工作,把稳定市场价格摆在全局工作的突出位置,采取有力措施,确保价格基本稳定,保障群众基本生活;要妥善安排低收入群体的基本生活,对优抚对象、城乡低保户和农村五保供养对象,发放价格临时补贴。”在11月25日省政府召开稳定市场价格保障群众基本生活电视电话会上,省委常委、常务副省长孙志刚对全省价格工作提出了以上要求。

孙志刚强调,各地各有关部门要认真贯彻落实省委、省政府的决策部署,及时研究和出台稳定市场价格保障群众基本生活的政策措施。切实落实扶持农业生产的各项政策措施,抓好粮食、食用植物油、肉类、蔬菜等重要农产品的

生产;多渠道组织货源,确保市场供应不断档、不脱销;认真落实鲜活农产品运输绿色通道政策,降低运输成本;加强化肥等重要商品的生产和供应,加强煤电油气运的协调调度,确保能源供应;规范整顿农产品收购加工秩序,严厉打击非法经营以及价格欺诈等扰乱市场秩序的行为;认真做好价格监测预警工作,进一步加强价格调控。

省发改委副主任、省物价局局长王建中要求各级价格部门要充分认识稳定市场价格的重要性和必要性,明确工作重点,落实工作责任,快速布置,立即行动,全面推进;切实加强价格监测预警,继续开展收费清理,加大价格监督检查力度,同时严格控制政府性提价项目,认真落实

价格上涨补贴联动机制;充分发挥价格调节基金在扶持生产、调控市场、稳定价格和补贴低收入群体生活等方面的作用。此外,还要注重价格政策的宣传,及时发布价格信息,正确引导市场预期。

会议召开后,各级价格部门积极行动迅速贯彻落实省政府关于稳定市场价格的决策部署。省物价局对集贸市场摊位费、超市进场费进行专项整治,要求各市必须降低当地只要集贸市场摊位费及国有大型超市进场费标准,降幅不低于现有标准的20%。同时,对集贸市场收取的摊位费、卫生费等收费情况和超市向供应商收取的进场费、条码费、促销费等相关收费情况进行全面清理。同时开展蔬菜生产成本、流通过费和销售价格变动情况专项调研。合肥市从10月份开始,按每人每月22元标准,向城乡低保对象、农村五保户和重点优抚对象连续发放三个月的价格补贴。亳州市从11月29日起至明年3月底,对全市所有大型超市、农贸市场和蔬菜批发市场的摊位费、交易费一律减半征收;对优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养对象每人增发1个月保障金。

各项保障措施实施之后成效明显,我省居民生活必需品价格总水平有所回落。据全省17个市应急价格监测显示,我省蔬菜价格继续保持小幅回落态势,其中合肥周谷堆农产品批发市场蔬菜价格由前期较高价位回落至一年中相对便宜价位。

鸿扬

力保药品零差率 执行到位

从12月8日在合肥召开的全省加强药品监管工作座谈会获悉,我省将进一步加强医药价格监管,建立基层医疗机构医药价格包保责任制,力保药品价格稳定。

医药价格管理包保责任制要求各市、县(区)价格主管部门主要负责人包医改价格政策的贯彻落实,包医改价格政策的宣传解释,包医药价格投诉举报案件的查处和回复,保药品零差率执行到位,保药品价格合理稳定,保医疗服务按规定收费。

同时,为了保证药品零差率执行到位,省物价局在全省部署基层医疗卫生机构药品零差率及医疗服务价格大检查。检查重点包括违反药品“零差率”规定,未对基本药物和补充药品取消加成;自立项目、自定标准或重复收费等乱收费行为。

鸿扬 何婷婷

我省天然气调价 全面叫停

近日省物价局叫停了合肥、芜湖等地的天然气调价进程。同时要求,至2011年3月底前,除国家统一出台的调价项目外,全省暂停上调供热、供水、燃气、城市公交等公共服务价格,已经召开过调价听证会的,也暂停执行。

芙嘉

我省价格监测预警全面启动

为认真贯彻落实国务院《关于稳定消费价格总水平保障群众基本生活的通知》精神,省物价局于11月23日下发《关于进一步做好当前价格监测预警工作的通知》,这标志着我省价格监测预警工作全面启动。重点是加强对居民生活必需品价格的监测预警,洞悉苗头性、趋势性涨价信息,做到早发现、早预警、早报告。

价格监测预警全面启动后,各市物价局对城市低保生活必需品中3个食用油品种和9个蔬菜品种价格开始实行日报,每日上午10点前将当天实地采集价格上报省物价局。同时各市选择两家大中专院校食堂作为临时应急价格监测点,深入院

校了解主副食品结构情况,确定具体监测品种,实行价格上涨日报制度。凡是主副食品价格上涨的院校,相关市物价局要及时将上涨具体情况(包括上涨品种、上涨金额和幅度、上涨时间、对学生的影响等情况)上报省物价局。

通知要求各市要根据低保价格监测情况,做好价格上涨对本市优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养对象的影响分析,及时向当地政府提出补贴意见。

根据省物价局的部署,各地价格部门立即启动价格监测预警。淮北市将淮北师范大学、淮北职业技术学院、安徽矿业职业技术学院三个大中专院校食堂作为

临时应急价格监测点,深入院校了解主副食品结构情况。同时,每周结合民生价格采集公示工作,在该市《淮北晨刊》民生专刊、每周《价格快讯》及淮北物价网门户网站等主要媒体发布居民生活必需品价格及市场供应情况。

六安市为更准确、及时地为居民提供价格政策、市场价格信息服务,着手打造民生价格信息进小区工程。在居民小区醒目位置,电子显示屏滚动播出包括农副产品、资源性产品、经营性服务收费、商品房备案价格和其他居民生活必需品等七大类价格信息,充分发挥价格信息对市场预期的引导作用。

唐亚东 甘康华

芜湖为菜篮子减负

为稳定蔬菜价格,芜湖市近日对进入该市销售的蔬菜、肉禽等农副产品运输车辆,设立专门的柴油销售点,保障车辆用油;按照8吨以上车辆每车次30元、5-8吨车辆每车次20元、5吨以下车辆每车次5元的标准,对运送蔬菜的车辆给予奖励补贴;免收全市集贸市场蔬菜摊位费和卫生费,免收白肉市场生猪及牛羊屠宰检疫费、加工服务费,减免全市集贸市场肉、禽、鱼、蛋摊位费和卫生费;除1万亩蔬菜生产基地外,在三山区确定2000亩大白菜生产基地。

贾宗

全省开展市场价格大检查

为稳定市场物价,保障群众基本生活,从11月23日开始,省物价局组织全省价格检查力量,对与民生相关的商品生产、收购、流通和销售环节开展了市场价格大检查,严厉打击各类价格违法行为。截止到11月底,全省共出动检查人员2082人次,查处违法案件7件,公开曝光1件。

铜陵市物价局会同工商、质监、商务部门,成立4个检查小组,对全市主要农贸市场、大型超市等开展检查。邀请新

闻媒体记者,随检查小组深入铜陵学院等大中专院校,对院校食堂副食品供应和饭菜价格进行监督检查,确保学生食堂饭菜价格基本稳定。

淮北市物价局详细制定市场价格大检查分工表,按照各种商品特别是农产品的生产、收购、流通各环节,确定了5家农产品生产企业、5家肉类加工企业、3家农贸交易市场、全市各主要菜市场、各大超市,天然气、成品油销售企业等作为重点检查单位。

芜湖市物价局把营造和谐稳定价格环境,同市场价格大检查相结合,积极宣传价格法规政策,通过向经营者发送宣传资料,引导经营者遵守价格法律法规,切实承担社会责任,共同维护市场价格秩序。

此外,合肥、蚌埠、黄山、马鞍山等地的价格部门正全力开展市场价格检查工作,确保市场价格检查取得实效,稳定物价措施落实到位。

姜嵩



11月26日上午,芜湖市价格部门会同商务、工商等部门组成联合检查组,赴全市各地督查稳定粮油副食品价格保障市场供应政策落实情况。图为检查组在长江市场园农产品交易市场调查了解蔬菜批发交易和价格情况。

钱萍/图